



庚子年十二月初二  
2021年1月14日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11722号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 浙江打造“码”上 服务企业长效机制

新华社杭州1月13日电 浙江省政府近日决定加快“企业码”建设和应用,构建全天候全方位全覆盖全流程服务企业长效机制,深化企业服务的“最多跑一次”。

据了解,“企业码”的特征是以二维码为标识,以统一社会信用代码为依托,以企业基础数据

仓和涉企数据供应链为数据基础,以企业服务综合平台为应用支撑,以企业数据授权获取和使用为切入口,注重公共性、平等性、开放性、便捷性、精准性、安全性,围绕政策直达、公共服务、产业链合作和银企联动等环节,通过多系统工作协同和数据资源集成利用,增加企业获得感。

社会应用迭代创新、数据信息辅助决策等功能。

“企业码”建设和应用坚持效果导向。浙江省政府指出,各地建立以企业为主的评价机制,适时晾晒“企业码”平台建设和服务企业情况,以及企业对“企业码”平台服务情况的满意度,着力解决企业发展中跨地区、跨部门等

难以解决的问题和经济运行中的堵点、难点问题。

2020年3月,浙江省经信厅等部门将德清县列为首个“企业码”试点应用县。“企业码”不仅打通了省市区三级数据通道,实现了多部门、多业务协同,也充分考虑到了基层服务企业的个性化需要。”德清县副县长陈永明说。

## 中央纪委印发规定 规范特别重大 生产安全责任事故 追责问责 审查调查工作

新华社北京1月13日电

中央纪委国家监委网站13日消息,近日,《中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查工作规定(试行)》印发实施。

这是中央纪委国家监委适应纪检监察体制改革新形势新任务新要求制定的又一部重要法规,明确了中央纪委国家监委开展责任事故追责问责审查调查的职责定位,规范了工作程序,确立了协作配合机制,提出了纪律要求,对于提升责任事故追责问责审查调查的规范化、法治化水平,促进工作高质量发展,推动安全生产责任制落实,建设更高水平的平安中国,具有十分重要的意义。

规定共6章44条,对中央纪委国家监委开展责任事故追责问责审查调查工作的指导思想、基本原则、工作职责、相关单位分工以及启动机制、以事立案、审查调查措施、证据要求、结果公布等作出明确规定,提出具体要求。

规定强调,中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导,及时主动向党中央请示报告,重大事项报请党中央审批决定。

坚持全面从严治党,失责必问,违纪违法必究;坚持执纪执法贯通,有效衔接司法;坚持实事求是,做到事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规。

规定明确,中央纪委国家监委负责对特别重大生产安全事故责任事故涉及的党组织和党员、干部以及监察对象涉嫌违纪或者职务违法、职务犯罪

开展审查调查;对违纪或者职务违法的党组织和党员、干部以及监察对象依纪依法作出党纪政务处分决定或者提出处理处置建议;对涉嫌职务犯罪的,依法移送检察机关审查起诉;对地方党委和政府、各级职能部门、相关单位及领导人员贯彻落实党中央关于安全生产的决策部署以及安全生产法律法规不力,履行管理、监督职责不力等情况进行问责;对参与事故调查的有关单位及人员依法履行职责、秉公用权等情况进行监督;对责任事故追责问责审查调查中发现的突出问题,向有关党组织、单位提出纪律检查建议或者监察建议,督促完善制度,提高治理水平。

规定的制定坚持以《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》等党内法规和《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国安全生产法》等法律法规为主要依据,充分吸收国家监委成立后开展的多起事故事件追责问责有效经验做法,广泛征求了各方面意见,体现了事故追责问责的工作特点。

此外,中央纪委国家监委、中央宣传部、应急管理部办公厅联合印发了《关于在特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查中加强协作配合的意见(试行)》,对相关部门间的职责分工、线索移送、材料移交、情况通报、对外公布等内容提出具体要求,明确了各自的职责分工和协作配合机制,与规定共同构成中央纪委国家监委开展特别重大责任事故追责问责审查调查工作的主要制度框架。

规定明确,中央纪委国家监委负责对特别重大生产安全事故责任事故涉及的党组织和党员、干部以及监察对象涉嫌违纪或者职务违法、职务犯罪

## 浓浓的年味



昨日,仙居县迎晖幼儿园举办了别开生面的“花样馒头过大年”活动,让孩子们在制作、分享美食的互动中,了解当地传统年味文化,提前感受过年的快乐。

通讯员王华斌 摄



日前,建德市大洋镇渔民村的不少渔民趁着晴好天气,晾晒自制的青鱼干,浓浓年味扑面而来。

近年来,该镇积极推行“党建引领+特色产业”模式,引导渔民发展青鱼干晾晒经济,助力农民实现增收致富。

通讯员宁文武 摄



随着农历春节的临近,近日,武义南部山区柳城畲族镇车门村的畲民忙着扎灯笼、做服饰、剪窗花,浓浓的年味溢满畲乡。

通讯员张建成、李云升 摄

## 温州市总工会为职工送出丰厚“留温礼包”

### 这个年,就在“浙”里过吧!

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,温州市总工会发出《致全市职工的倡议书》,真诚邀请全市职工

留在温州寻年味、品民俗、话新春,体验“温暖之州”的别样风韵。温州市总工会设立专项资

金,准备了丰厚的八大“有礼”春节“年味”礼包,让留在温州的职工开开心心过大年。

其中,敬业有礼,慰问留一线职工;一份温州特产慰问留在温州过年,坚守生产与公共服务一线、表现优秀的职工。

关爱有礼,鼓励基层工会开办“小候鸟”寒假托管班;在做好疫情防控的前提下,鼓励基层工会积极开办外地留温过年职工子女托管班,帮助解决坚守岗位职工的后顾之忧,经申请审核,温州市总工会将给予一定的补助。

此外,温州工会将全面开放文化阵地,并以“留在温州过大年”为主题,开展惠工、暖心福利抽奖等活动,让职工朋友们在领略温州春节民俗风情的同时,感受在“温”的“暖”。

## 从三峡移民到平湖居民—— 李小平:幸福是奋斗出来的

### 走向我们的小康生活

通讯员顾亦来、曹金凤、陆浩强报道 有这样一群人,他们为了支援国家建设,舍弃了自己的家园,辗转到一个陌生的环境,用自己的勤劳和智慧重建家园。

李小平就是其中一员。

20年前,为了三峡工程,27岁的李小平响应国家号召,离开故土,携家带口,从重庆老家搬迁到千里之外的平湖。

三峡移民舍小家顾大家,作出了巨大的贡献和牺牲。更令我们肃然起敬的是,20年过去了,李小平在崭新的土地上,白手起家、勤劳致富,不仅为三峡库区增光,也为第二家园添彩。

“我是三峡人,也是平湖人”

像历史上的任何一次大规模移民一样,搬迁的车轮滚动,只意味着第一步的迈出。外迁移民需要一个漫长的适应与被吸纳的过程,那是一场触及心灵的长征。

2001年之前,李小平从未离开过平湖,也没听说过嘉兴。他与其他村民一样,既充满期待,又忐忑不安,心里常嘀咕:“当地人会

不会排外,生产能不能搞好,能否真正融入当地社会?”

然而,一踏上这片土地时,他发现,自己的那些担心都是多余的。

吃饭的锅没有,村干部主动拿上门,配套还带了煤气灶、柴米油盐。

儿子李港来时只有3岁,年幼不懂事,有一次,摘了邻居家的小西瓜。李家人正担心如何向邻居致歉,第二天,对方挑了一大筐西瓜送上门来。

勤善和美的村民感染着这位异乡人。善于观察的李小平发现,他所迁入的钟埭街道钟埭村村民,“凌晨一两点就去地里了,如果不跟上他们,我就要落后了。”于是,他也学着当地人种毛豆、丝瓜、青菜。遇到技术问题,邻居们总是不吝传授,主动帮助他。有一次,凌晨3时,他装了近300斤的毛豆想拿到镇上去卖,但一麻袋刚装上自行车就倒下来,路过的乡亲看到了,立马上前,一起帮忙。

“我是三峡人,也是平湖人。在这里留得下、安得稳。”李小平这样说道。

“幸福生活是奋斗出来的”

尽管党和政府对三峡移民高度重视,但在李小平看来,好政策要变成好生活,离不开一双勤劳的手,一粒进取的心。

“幸福生活是奋斗出来的。”这句话,20年来一直扎根在李小平和家人的心头。

寒冬的工作日,上午10时,在“小平农家乐”里,热腾腾的香气已弥漫开来。走进院子,菜架上摆满了清早刚采摘、洗净的各种蔬菜。他不停地走进走出,算着

桌椅的数量,前不久刚接待好80人的企业团,儿子又接了一个13桌的大单。

“小平农家乐”开了一年多,口碑不俗、生意红火,也成了当地美丽乡村游的一张新名片,每个月净利润五六万元。

许是三峡里风大浪高,造就了江边人闯急流、跨险滩,有着艰苦创业、知难而进的品性。村民们说,李小平是位兼具开拓精神和商业意识的能人。

早些年在平湖服装企业打工时,李小平就一直在观察市场需求,评估周边的创业环境。他坚持不等不靠不埋怨。他觉得,每天多走一步,离目标就会近一步。2004年,他在钟埭集镇开了一家重庆火锅店。

“开店没有想象中那么简单,有时候生意不好没客人来,生意一上来,人手不够,又招呼不过来。”一年以后,这家火锅店宣告关门。

“时间的意义,不是靠时钟的刻度来衡量的,也不是靠日历的翻篇去计量的,而是在倾注心血、播洒汗水中积淀而成的,奋斗的人生每一天都没有遗憾。”23岁的李港,用标准的平湖话,诠释着父亲创业的这份韧劲。

首次创业,没有最终的成功,也没有致命的失败,带给李小平的只有继续向前的勇气。他一边总结经验,一边寻找店面。之后,他尝试在家经营过布料加工,又在钟埭集镇上开了一家渝香烧鸡公。

李小平坚持自己采购食材、自己打扫卫生。不管是帮工还是大厨,都经过他层层“考核”。“稍微有点纰漏,客人的体验感就会非常不好。我以前吃过亏。”开了农家乐以后,他也坚持着自己的原则。从凌晨出门挑选当天菜肴的原材料到送走最后一拨客人、打扫完卫生已是后半夜,但李小平觉得这样的日子充实也踏实。

“带领村民一起奔向美好未来”

此心安处是吾乡,吾心安处即为家。家安!心安!

2020年初,一场新冠肺炎疫情,给“小平农家乐”按下了“暂停键”。

店不能开,李小平也没有闲着,“我们一家能有今天全靠平湖这边的政府和老百姓一路关心支持,‘小平农家乐’既有我的名字,也包含了金平湖的‘平’。我们早已不分你我。”

(下转第4版)

## 我省出台 外商投资企业 投诉工作办法 2月1日起施行

本报讯 记者张浩星报道

记者昨日从省商务厅获悉,《浙江省外商投资企业投诉工作办法》(以下简称“办法”)正式发布,将于今年2月1日起施行。

《办法》共6章34条,明确省商务厅作为省级投诉工作部门。各县级以上地方人民政府指定的负责受理外商投资企业投诉的部门或者机构,承担本行政区域外商投资企业投诉处理工作。

《办法》规定,投诉人提出投诉事项,应当提交书面投诉材料。投诉材料可以现场提交,也可以通过信函、传真、电子邮件等方式提交。各级投诉工作机构应当公布其地址、电话和传真号码、电子邮箱、网站等信息,便利投诉人提出投诉事项。

投诉材料不齐全的,投诉工作机构应当在收到投诉材料后7个工作日内一次性书面通知投诉人在15个工作日内补充。补正通知应当载明需要补充的事项和期限。

《办法》要求,投诉工作机

构应当在受理投诉之日起60个工作日内办结受理的投诉事项。涉及部门多、情况复杂的投诉事项,可以适当延长处理期限。

《办法》还对保护投诉人的商业秘密、个人隐私等作出规定。明确投诉人通过外商投资投诉工作机制反映或者申请协调解决问题,任何单位和个人不得压制或者打击报复。

据介绍,浙江是全国第一个在省级层面出台新的外商投资企业投诉工作办法的省份。出台此办法旨在进一步优化营商环境,督促各市做好外商投资企业投诉工作,保护在浙外商投资企业和外国投资者合法权益,更好地发挥外商投资企业在加快构建国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中的重要作用,推动在浙外商投资企业今后更加稳定健康发展,吸引更多的外商投资者看好浙江、信赖浙江、满意浙江、投资浙江。



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



客户服务热线:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN